

不断恢复向好的中国经济为世界注入更多确定性

新华社记者 高 敬 吴茂辉

巴基斯坦一位部长认为“中国经济增长对世界经济和各国发展都是‘好消息’”，毕马威中国副主席黄文楷表示“中国大市场充满机遇，我们将持续深耕中国市场，继续扩大在华投资”，奥纬咨询董事合伙人贝哲民判断“中国经济将在未来持续呈现较强增长势头”……正在参加博鳌亚洲论坛2023年年会的众多嘉宾，纷纷看好中国经济发展前景，期待拥抱中国高质量发展新机遇。

在不确定世界中，中国发展的目标和前景是确定的。今年以来，消费、投资等主要经济指标不断向好，就业物价总体稳定，市场预期明显改善。中国经济正稳步复苏，呈现出韧性强、潜力大、活力足的良好基本面。从博鳌亚洲论坛2023年年会上传递出的声音，正是中国经济恢复向好的生动回响。

不断恢复向好的中国经济，正为不确定的世界注入更多确定性。过去10年中国对世界经济贡献的平均贡献率超过30%，参加今年年会的多家国际机构表示，中国经济将为全球经济恢复提供稀缺的市场需求和强劲动力。据国际货币基金组织测算，中国今年对世界经济增长的贡献率预计将超过三分之一。

高质量发展的中国经济，正为不确定的世界带来更多新机遇。科技创新、数字经济、清洁能源……今年年会上嘉宾们关注的关键词，也是中国推动高质量发展的重要发力点，孕育着巨大的机遇与空间。以清洁能源市场为例，据国际能源署预测，到2025年，在全社会新增用电量中，中国可再生能源占比将超过80%，这将培育一大批新的经济增长点。



坚持自信开放的中国经济，正为不确定的世界增添更多新动力。中国始终坚持改革开放，以超大规模市场拥抱全球，在开放中共享机遇，在合作中应对挑战，让世界分享中国发展的红利。今年年会期

间，无论是中国政府官员还是本土企业代表，都在与海外嘉宾的坦诚交流中展现出中国坚定推进高水平开放、同各国各方共享机遇、共创未来的信心。

持续扩大市场准入，全面优化营商环境，落实好外资企业国民待遇，更大力度吸引和利用外资；稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，拓展和优化区域开放空间布局，扎实推进高质量共建“一带一路”……在推进中国式现代化的新征程上，一个长期稳定、一心发展的中国，一个更加开放的中国，必定会为全球冲出迷雾、走向更加繁荣发展贡献新机遇、注入新动力。

新华社海南博鳌3月30日电

凝心铸魂向复兴

(上接第1版)

“坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”

无论是延安时期力行整风运动，改革开放初期开展全面整党，还是上世纪九十年代的“三讲”教育，抑或是新世纪以来深入学习贯彻科学发展观活动，一代代中国共产党人在学习教育中不断提高理论水平和实践能力。

真理之光照耀前路，思想洗礼一以贯之。

2022年11月9日，湖南省长沙市暮云街道莲花村党员学习室内，传来阵阵掌声。学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团成员与党员干部、基层群众围坐在一起，进行理论宣讲。接地气、生动的群众语言，引发强烈共鸣。

在一场场交流互动中，中央宣讲团把党的二十大精神讲清楚，把习近平新时代中国特色社会主义思想讲透彻，推动党的创新理论飞入寻常百姓家。

开展理论学习，接受思想洗礼，是共产党人的必修课，更是开展党内集中教育的题中之义。

习近平总书记深刻指出，“党的历次集中教育活动，都以思想教育打头，着力解决学习不深入、思想不统一、行动跟不上”的问题。

党的十八大以来，党中央直面新形势新任务新挑战，把用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂作为党的思想建设的根本任务，推动党内集中教育环环相扣、次第展开——

2013年，以为民务实清廉为主要内容，党的群众路线教育实践活动把学习教育贯穿始终，不断加强理论武装，为解决实际问题增添精神动力；

2015年，“三严三实”专题教育在县级以上领导干部中开展，将学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重中之重，让“严”“实”成为终身习惯和自觉追求；

2016年，“两学一做”学习教育把党的思想建设放在首位，党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸；

2019年，新中国成立七十周年之际，“不忘初心、牢记使命”主题教育以“理论学习有收获”为首要目标，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在党员内心深处扎根；

2021年，建党百年之际，以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为明确要求，党史学习教育引导全党同志回望历史来路、坚定历史自信、掌握历史主动、不断开拓新局。

新时代以来，接续开展的5次党内集中教育层层推进，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终，持续深化理论武装，吹响凝心聚力的奋进号角。

越是重大历史关头，越要重视和抓紧学习。

5年多前，党的十九大刚闭幕，向着决胜全面建成小康社会冲刺，习近平总书记发出号召：“在新时代坚持和发展中国特色社会主义，要求全党来一个大学习。”

5年后，党的二十大闭幕不久，在新征程开启的关键时刻，习近平总书记深刻指出：“每当党中央作出重大决策部署，我们就号召全党同志加强学习，以统一全党思想和行动，汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条成功经验。”

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

3月30日召开的中央政治局会议强调，开展这次主题教育，总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

广大党员干部将以此主题教育为契机，汲取不懈奋斗的源泉动力，增强学思践悟的政治智慧，筑牢拒腐防变的堤坝防线，从而更有定力、更有自信、更有智慧地在中国式现代化道路上坚定不移走下去。

逐梦复兴的磅礴力量——
“为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障”

“咱们今天一起想想咋跟着总书记的好路子，结合村里实际情况，因地制宜、精准施策，把日子越过越红火。”绵延的武陵山下，青石板铺就的院坝上，湖南省花垣县十八洞村党支部书记施金通和乡亲们围坐在一起，学思想、论村情、谋发展。

9年多前，正是在这里，习近平总书记首提“精准扶贫”重要理念，开启了这座深山苗寨的巨变。如今，总书记关于全面实施乡村振兴战略的一系列重要论述，又成为大伙儿致富路上的“金钥匙”。

习近平总书记深刻指出：“我们的干部要上进，我们的党要上进，我们的国家要上进，我们的民族要上进，就必须大兴学习之风，坚持学习、学习、再学习，坚持实践、实践、再实践。”

当前，我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

置身于民族复兴的关键一程，面对着加速演进的百年变局，推进着前无古人的伟大事业，唯有用科学理论武装头脑，方能坚定信仰信念、把握历史主动；唯有凝聚在真理的旗帜下，才能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。

为学之先，须明方向。
巍巍秦岭，山静林幽。秦岭脚下的陕西省西安市鄠邑区秦岭保护总站大院内，“绿水青山就是金山银山”的标语分外醒目。

站在“数字秦岭”智慧管控平台前，负责人王希琴监控着区域内15个沿山峪口峪道的实时画面，以便及时发现并处置乱搭乱建、乱砍滥伐、乱捕乱猎等问题。

“生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。秦岭是中华民族的祖脉，保护好秦岭就是我们的政治任务。”王希琴说，将和同事们一起继续深入学习贯彻习近平生态文明思想，以更自觉的实际行动当好“秦岭生态卫士”。

政治上的坚定，离不开理论上的清醒。

1938年，毛泽东同志在延安抗日军政大学回答“在抗大应当学习什么”时指出：“首先是学一个政治方向”。习近平总书记瞻仰延安革命纪念馆时引用了这句话，深刻阐明学习和弘扬延安精神的精髓。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，就是要推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

为学之实，固在践履。

学习传达习近平总书记全国两会期间重要讲话精神、投身“卡脖子”难题攻关……从北京回到工作岗位，全国人大代表、徐工集团工程机械股份有限公司总工程师单增海的日程安排得满满当当。

“总书记在参加我们江苏代表团审议时强调，加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。任何时候，中国都不能缺少制造业。”单增海表示，我们要按照总书记指引的发展路径，加力提速关键技术攻关，让中国起重机的世界地位越来越“重”。

理论的价值在于指导实践，学习的目的全在于运用。

“党中央决定，在全党大兴调查研究，作为在全党开展的主题教育的重要内容”。前不久，中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》引发广泛关注。

方案突出问题导向和目标导向，紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展，明确列出了12个方面的重点调研内容。

问题是时代的声音，回答并指导解决问题是理论的根本任务。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，就是要加强党的创新理论掌握运用，将其运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去，善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代，善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破，善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题，善于运用这一思想防范化解重大风险，善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

为学之要，贵在自胜。

全面从严治党，必须补足精神之“钙”，铸牢思想之“魂”。

习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着党治国理政的重大理论和方略，也贯穿着中国共产党人的政治品格、价值追求、精神境界、作风操守的要求，蕴藏着深厚的真理力量、实践力量、人格力量。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，引导广大党员干部主动把自己的思想摆进去，学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求，始终保持共产党人的政治本色，以统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力踏上新征程、创造新伟业。

往昔已展千重锦，明朝更进百尺竿。真理之光照耀，向上向前的力量喷薄于每一寸生机勃勃的土地上，向着未来无限伸展。

新华社北京4月2日电

聚力打造“国际知名文化旅游目的地”

(上接第1版)推出平遥推光漆器、平遥牛肉、山西老陈醋等特色三件套“伴手礼”。继续开展非遗普查、建档、音像记录、图书出版和理论研究等工作。加强民歌、秧歌、晋剧、社火等传统艺术的保护传承、活化利用，推出更多有灵魂、有内涵、有品位的文艺精品，我市报送的晋剧《望海楼》将参加今年5月在广州市举办的第31届中国戏剧奖·梅花奖。持续开展平遥国际摄影大展、“平遥中国年”、平遥国际电影节、“介休市寒食清明文化节”、“祁县王维诗歌文化艺术节”等文化艺术活动，让传统文化看得见、听得到、感受得到。

持续壮大文化产业，推进文旅深度融合，让文旅产业成为经济高质量发展的重要支撑。市政府工作报告提出：让文旅康养在业态多元中深度融合。我市将继续锻造5A龙头景区，不断提升重点景区能级和吸引力。展开以沉浸式、运动型、生活化为特征的供给侧消费更新。新建210公里“太行一号”旅游公路，扶持九龙滑雪场、乌金山李宁滑雪场等冬业态做大做强，支持太谷孟母养生健康城、榆社云簇湖、榆次小西沟、和顺鹊桥文化生态园创建省级文旅康养示范区，打造更多“快进慢游深体验”的网红打卡地。强化旅游的场景营造和内容创新，促进相关产业融合，增强内生动力，谋求文旅业更大发展。

在促进文旅消费方面继续发力，让文旅业惠泽百姓。市政府工作报告提出：要推动文旅业全链条升级，以旅游发展带动遗产保护，以特色经营促进旅游消费。全市文旅部门将认真贯彻落实市政府工作报告关于旅游消费的规划，深入研判旅游消费特点，在促进文旅消费方面继续发力。在文化街区等游客密集的地方完善配套设施，延伸消费链条，拓展消费市场。打造夜间文旅消费区，以市城区雅园美食街、平

遥印象新街、介休夜宵街为引领，鼓励发展地摊经济、货郎经济、后备箱经济，推出榆次老城、太谷古城、昭馥古城等夜间项目。建设数字文旅体验区，搭建“云上晋中”服务平台，通过艺术加工、技术嵌入，开发元宇宙赋能、实景穿越等智慧旅游场景，推动文旅业全链条升级。



倡导文明祭扫 打造平安清明